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Uczestnicy postępowania 
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Dotyczy: postępowania przetargowego pn. ,,Dostawa sprzętu komputerowego 
i multimedialnego TIK, platform edukacyjnych i pomocy dydaktycznych w ramach projektu 
„Równamy w Górę - Kompleksowy program wspierający rozwój jakości edukacji w szkołach 
podstawowych Gminy Nieborów ". 

ODPOWIEDZI NR 2 
na zapytania do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia 

Zamawiający informuje, iż w postępowaniu o udzielenie zamow1enia publicznego pn. 
„Dostawa sprzętu komputerowego i multimedialnego TIK, platform edukacyjnych i pomocy 
dydaktycznych w ramach projektu „ Równamy w Górę - Kompleksowy program wspierający 
rozwój jakości edukacji w szkołach podstawowych Gminy Nieborów " w trybie art. 38 ust.1 
ustawy z 29 stycznia 2014r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2018r. poz. 1986 ze 
zm.), dalej zwana ustawą p.z.p., wpłynęły następujące zapytania dotyczące treści specyfikacji 
istotnych warunków zamówienia, na które zgodnie z art .. 38 ust. 2 ustawy p.z.p. Zamawiający 
udziela następujących odpowiedzi: 

Pytanie 1 

Czy Zamawiający dopuści Tablicę Interaktywną w Technologii Pozycjonowania 
w podczerwieni ( IrDA) ponieważ Technologia Podczerwieni tak samo jak w przypadku 
Optycznej obsługiwana jest za pomocą dotyku bez konieczności używania pisaków 
elektronicznych. Jest to w 99% wykorzystywana technologia w edukacji. Jest mniej awaryjna 
ponieważ nie mają w niej zastosowania kamery które bardzo często zawodzą. Proszę 

o dopuszczenie urządzenia jako równoważnego zachowując pozostałe parametry zgodne 
z Siwz, tym samym umożliwiając udział w postępowaniu każdemu wykonawcy zdolnemu do 
wykonania zamówienia z zachowaniem uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie 
wykonawców. 

Odp. Z wiedzy i przeprowadzonego rozeznania rynku wynika, że dostępne są 
2 technologie optyczne - z zastosowaniem kamer i podczerwieni. W związku z tym 
Zamawiający podtrzymuje zapisy OPZ. 

Pytanie 2 

Pytanie dotyczące pozycji 1 - tablica interaktywna: Zamawiający zamieścił parametr: "waga 
max 20kg". Podane zapisy wskazują na jednego konkretnego producenta tablic co w znacznym 
stopniu ogranicza konkurencję. Zwracam się wobec tego z zapytaniem czy Zamawiający 
dopuści tablicę o wadze powyżej 20kg? Podane zapisy wskazują na jednego konkretnego 



producenta tablic co w znacznym stopniu ogranicza konkurencję. Zwracam się wobec tego 
z zapytaniem czy Zamawiający dopuści tablicę o wadze powyżej 20kg? 

Odp. Z wiedzy i przeprowadzonego rozeznania rynku wynika, że dostępne są co najmniej 
trzy tablice interaktywne o maksymalnej wadze 20 kg. W związku z tym Zamawiający 
podtrzymuje zapisy OPZ. , 
Pytanie 3 

Pytanie dotyczące pozycji 1- tablica interaktywna: 
Zamawiający zamieścił parametr: ,,zasilanie tablicy 230V (nie dopuszcza się zasilania z portu 
USB komputera". Pragnę zauważyć, iż zasilanie tablicy przez USB jest o wiele bezpieczniejsze 
z uwagi na mniejsze napięcie. Zasilanie z gniazdka 230V jest rozwiązaniem starym i w chwili 
obecnej praktycznie już nie stosowanych w nowoczesnych tablicach. Wobec powyższego 
zwracam się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści tablicę zasilaną przez port USB? 
W przypadku braku zgody proszę o podanie producenta i modelu dostępnych na rynku tablic 
interaktywnych spełniających wszystkie wymagania Zamawiającego. 

Odp. Zamawiający w tym zadaniu planuje zakupić również komputery przenośne, 
wyposażone w baterie. Zamawiający celowo nie dopuścił rozwiązania USB, aby nie 
korzystać z energii baterii w laptopie i w ten sposób nie obciążać komputera. W związku 
z tym Zamawiający podtrzymuje zapisy w OPZ. 

Pytanie 4 

Pytanie dotyczące pozycji l, 2, 4, 7 - tablica interaktywna, projektor, laptop, laptop z myszą: 

Zamawiający zamieścił parametry: 
„Serwis urządzeń musi być realizowany przez producenta lub autoryzowanego partnera 
serwisowego - wymaganie oświadczenie producenta lub autoryzowanego serwisu 
potwierdzające, że serwis będzie realizowany zgodnie z tą normą" 

Zamawiający żąda w Opisie Przedmiotu Zamówienia TIK oświadczeń wystawionych przez 
producentów sprzętu lub autoryzowanych serwisów, że serwis będzie realizowany zgodnie 
z normą. Zgodnie z naszą wiedzą taki zapis narusza art. 7 ust. I oraz art. 29 ust I i 2 ustawy Pzp. 
tj . narusza zasadę uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców poprzez 

. nałożenie obowiązku, który mogą spełnić jedynie niektóre podmioty przez co znacząco zawęża 
krąg potencjalnych wykonawców. 
W związku z tym proszę o wykreślenie ww. zapisu. 

Odp. Zamawiający ma na celu zabezpieczenie serwisu i gwarancji wszystkich urządzeń 
w największym możliwym stopniu. W związku z tym Zamawiający podtrzymuje zapisy 
OPZ. 

Pytanie 5 

Pytanie dotyczące SIWZ: 
Proszę o sprecyzowanie czy Zamawiający wymaga również montażu urządzeń tj. tablic, 
projektorów etc.? 
Czy wobec powyższego możliwe jest przesunięcie terminu składania ofert na późniejszy? 

Odp. Zamawiający precyzyjnie opisuje montaże w pozycjach OPZ, w których tego 
wymaga. 

Zamawiający nie widzi potrzeby zmiany terminu składania ofert. 



Pytanie 6 

Zamawiający w załączniku nr 1 - ,, Opis Przedmiotu Zamówienia" opisuje tablice interaktywne 
w sposób dokładny określając min. wagę czy też dokładne funkcje i zachowanie 
oprogramowania co jednocześnie wskazuje na jeden produkt, jednego producenta. Nie istnieje 
bowiem na polskim rynku druga firma spełniająca minimalne wymagania opisane przez 
Zamawiającego w SIWZ. Opisywanie przedmiotu w taki sposób j est niezgodne z zasadą 
uczciwej konkurencji PZP. Wobec powyższego czy Zamawiający dopuści tablice interaktywne 
o następujących parametrach? 

Obszar roboczy i format tablicy: 80", 4:3 

Powierzchnia: magnetyczna, sucho ścieralna (możliwość używania magnesów) 

Rama: Aluminiowa 

'J;'echnologia: Dotykowa, pozycjonowanie w podczerwieni 

Komunikacja: Za pomocą przewodu USB 

Obsługa: Za pomocą dołączonych pisaków bądź palca ( w zestawie 4 pisaki, wskaźnik) 

Półka na pisaki: tak, interaktywna 

Paski skrótów: po obu stronach tablicy, 2x 25 przycisków 

Oprogramowanie: W języku polskim, Organizacja programu na wzór popularnych programów 
do edycji tekstu, arkuszy kalkulacyjnych itd. Pasek menu kontekstowego w postaci ikon, pasek 
tytułu okna, ikony minimalizuj, maksymalizuj, zamknij okno. 

Obsługa multi-dotyku, gestów oraz pracy kilku użytkowników jednocześnie. 

Popularne narzędzia min. Ołówek, pióro, znikające pióro, długopis, zakreślacz, pędzel, gumka, 
kurtyna, reflektor, lupa, czasomierz, kalkulator, wbudowane figury geometryczne, kątomierz 
linijka, ekierka, cyrkiel, konwersja pisma ręcznego na pismo cyfrowe, możliwość pokazywania 
obrazu z kamery laptopa i blokady ekranu. 

Możliwość nagrywania ekranu i adnotacji na nim. Wbudowana przeglądarka internetowa oraz 
baza multimediów producenta. Możliwość zapisu w chmurze. 

Wbudowana baza materiałów i lekcji tematycznych pozwalająca przeprowadzać min. 
interaktywnie doświadczenia chemiczne, fizyczne, biologiczne. 

Certyfikaty: CE, ISO 9001, ISO 14001, RoHS, FCC 

Wyrażenie zgody na powyższe parametry pozwoli na złożenie oferty me podlegającej 
odrzuceniu bez naruszenia zasady uczciwej konkurencji. 

Odp. Ponieważ w proponowanych parametrach pojawiają się propozycje dokładnie takie 
same jak w OPz'lub mieszczące się w minimalnych, Zamawiający po kolei odniesie się do 
proponowanych parametrów aby uniknąć interpretacji niezgodnej z oczekiwaniami 
Zamawiającego: 

Odpowiedzi: 

Obszar roboczy i format tablicy: 80", ~:3 - odp. parametr spełniający minimalne parametry 
opisane w OPZ 

Powierzchnia: magnetyczna, sucho ścieralna (możliwość używania magnesów) - odp. 
parametr spełniający minimalne parametry opisane w OPZ 



Rama: Aluminiowa - odp. Zamawiający dopuszcza 

Technologia: Dotykowa, pozycjonowanie w podczerwieni - odp. parametr spełniający 
minimalne parametry opisane w OPZ 

Komunikacja: Za pomocą przewodu USB - odp. parametr spełniający minimalne parametry 
opisane w OPZ 

· Obsługa: Za pomocą dołączonych pisaków bądź palca ( w zestawie 4 pisaki, wskaźnik) - odp. 
parametr spełniający minimalne parametry opisane w OPZ 

Półka na pisaki: tak, interaktywna - odp. parametr spełniający minimalne parametry 
opisane w OPZ 

Paski skrótów: po obu stronach tablicy, 2x 25 przycisków - odp. Zamawiający nie dopuszcza 
pasków skrótów umieszczonych na tablicy na stale ze względu na to, że niektórzy 
producenci uwzględniają paski skrótów na obszarze roboczym tablicy. 

Oprogramowanie: W języku polskim, Organizacja programu na wzór popularnych programów 
do edycji tekstu, arkuszy kalkulacyjnych itd. Pasek menu kontekstowego w postaci ikon, pasek 
tytułu okna, ikony minimalizuj, maksymalizuj, zamknij okno. Obsługa multi-dotyku,. gestów 
oraz pracy kilku użytkowników jednocześnie. Popularne narzędzia min. Ołówek, pióro, 
znikające pióro, długopis, zakreślacz, pędzel, gumka, kurtyna, reflektor, lupa, czasomierz, 
kalkulator, wbudowane figury geometryczne, kątomierz linijka, ekierka, cyrkiel, konwersja 
pisma ręcznego na pismo cyfrowe, możliwość pokazywania obrazu z kamery laptopa i blokady 
ekranu. Możliwość nagrywania ekranu i adnotacji na nim. Wbudowana przeglądarka 

internetowa oraz baza multimediów producenta. Możliwość zapisu w chmurze. Wbudowana 
baza materiałów i lekcji te.matycznych pozwalająca przeprowadzać min. interaktywnie 
doświadczenia chemiczne, fizyczne, biologiczne. - odp. Zamawiający dopuszcza wszelkie 
dodatkowe funkcjonalności oprogramowania np. narzędzia, funkcje itp. pod warunkiem 
jednoczesnego zachowania wszystkich opisanych w OPZ 

Certyfikaty: CE, ISO 9001, ISO 14001, RoHS, FCC - odp. parametr spełniający minimalne 
parametry opisane w OPZ. 

Pytanie 7 

Dotyczy: załącznik nr 4 - wzór umowy w związku z załącznikiem 1 a - opis przedmiotu 
zamówienia 

Czy mając na uwadze fakt, że zgodnie z wymogiem Zamawiającego Platforma edukacyjna 
powinna zostać dostarczona w modelu SaaS, a Wykonawca zobligowany jest zapewnić 
rezerwowe środowisko przetwarzania danych, Zamawiający wyrazi zgodę na podpowierzenie 
danych osobowych powierzonych przez Zamawiającego (w związku z realizacją umowy) 
podmiotowi trzeciemu świadczącemu na rzecz Wykonawcy usługi hostingu? 

Odp. Tak, Zamawiający wyraża zgodę na podpowierzenie danych osobowych podmiotowi 
świadczącemu na rzecz Wykonawcy usługi hostingu. 

Pytanie 8 

Dotyczy: załącznik nr 4 - wzór umowy w związku z załącznikiem 1 a - opis przedmiotu 
zamówienia 
Prosimy o wskazanie okresu na jaki powinna zostać udzielona licencja na Platformę 
edukacyjną. 

Odp. Licencja powinna być udzielona na okres dwóch lat. 



Pytanie 9 

Dotyczy: załącznik nr 4 - wzór umowy w związku z załącznikiem 1 a - opis przedmiotu 
zamówienia 
Prosimy o potwierdzenie, że Wykonawca poprawnie interpretuje intencje Zamawiającego 
uznając, że okres, na jaki zostanie udzielona licencja będzie liczony od daty podpisania 
protokołu odbioru bez zastrzeżeń. 

Odp. Tak, okres na jaki zostanie udzielona licencja będzie liczony od daty podpisania 
odbioru bez zastrzeżeń. 

Pytanie 10 

Dotyczy: załącznik nr 4 - wzór umowy w związku z załącznikiem la - opis przedmiotu 
zamówienia 
W związku z brakiem w umowie zapisów dotyczących zasad, na jakich ma zostać udzielona 
licencja na Platformę edukacyjną prosimy o uzupełnienie paragrafu 1 o ust. 5 w następującej 
treści : 

Na podstawie nimejszej mowy, Wykonawca udziela Zamawiającemu niewyłącznej, 

nieprzenoszalnej i niezbywalnej licencji na Platformy edukacyjne wskazane w załączniku nr 1 a 
do SJWZ, na następujących polach eksploatacji: 

• korzystanie ze wszystkich funkcjonalności Platformy edukacyjnej; 
• uruchamianie, wyświetlanie, uzyskiwanie dostępu; 
• wprowadzanie danych, aktualizacja danych, kasowanie danych. 

Odp. Zamawiający zmienia treść paragrafu 1 ust. 5 uzupełniając go o zapis „Na podstawie 
niniejszej mowy, Wykonawca udziela Zamawiającemu niewyłącznej, nieprzenoszalnej 
i niezbywalnej licencji na Platformy edukacyjne wskazane w załączniku nr la do SIWZ, 
na następujących polach eksploatacji: 

• korzystanie ze wszystkich funkcjonalności Platformy edukacyjnej; 
• uruchamianie, wyświetlanie, uzyskiwanie dostępu; 
• wprowadzanie danych, aktualizacja danych, kasowanie danych." 

Pytanie 11 

Dotyczy: załącznik . nr 4 - wzór umowy w związku z załącznikiem 1 a - opis przedmiotu 
zamówienia 

Czy w przypadku Platformy edukacyjnej i mając na względzie obowiązujące w tym zakresie 
standardy, Zamawiający zezwoli na ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do wartości 
brutto przedmiotu umowy wskazanego w paragrafie 1 ust. 3? 

Odp. Zamawiający nie rozumie pytania i w związku z tym, nie odpowie na nie. 

Pytanie 12 

Czy Zamawiający dopuści w komputerach typu laptop nowoczesny dysk SSD256GB o 
szybkości około dziesięciokrotnie wyższej w porównaniu z wyspecyfikowanym dyskiem 
HDD? 

Odp. Zamawiający dopuszcza dysk SSD256GB. 



Pytanie 13 

Czy zamawiający dopuści w komputerach typu laptop baterię 2-komorową zamiast 
wyspecyfikowanej 4-komorowej? 

Odp. Zamawiający nie dopuszcza baterii 2-komorowej. 

Pytanie 14 

Czy zamawiający dopuści aby serwis gwarancyjny komputera typu laptop był realizowany 
przez inną firmę niż wskazana przez producenta sprzętu? 

Odp. Zamawiający nie dopuszcza, aby serwis gwarancyjny komputera typu laptop był 
realizowany przez inną firmę niż wskazana przez producenta sprzętu. 

Wójt Gminy Nieborów 

Otrzymują: 

1. www.bip.nieborow.pl 
2. a/a 


